# 同村小伙偷走老人多年积蓄

### 刑警连日摸排破案

19岁的同村小伙,趁着老夫妇家中无人,偷盗了32000余元现金。这是老夫妇七八年的全部积蓄,济阳区济阳分局刑警大队通过连日摸排终于破案。

文/片 本报通讯员 张琦

### 多年积蓄悄然消失 七旬老人以泪洗面

据了解,受害人高老先生 今年70余岁,与老伴两人相依 为命,靠放羊为生。他们除去日 常开支,七八年来攒下了32000 余元。

余元。
"俺平日里喜欢隔上几天拿出攒的钱理一理,看着攒的钱一点点变多,干活也有动力,心里也踏实。"高老先生的老伴说,"有一天晚上,俺想数钱时,拿出存放零钱的铁盒,当时就感觉不对了,怎么变得这么轻了,打开一看里边一分钱都没有了。俺又赶紧打开另一个存整钱的盒子,也是干干净净。"当时两位老人就头晕目眩,感觉天要塌了。"没有别的办法,只能报警了。"

接到报警后,济南市公安局济阳分局刑警立刻展开行动,研讨案情,成立专案组,并派出民警了解案情。看到老夫妇多年积蓄突然消失,常常以泪洗面,民警同志看在眼里急在心里。

连日摸排倾心力蛛丝马迹解难题

传统"盗抢骗"类民生案件 虽然常是"小案",但是与群众 的切身利益息息相关。

"我们专案组第一时间到了案发现场,经过勘察发现,作案现场并无太多翻箱倒柜的痕迹,所以受害人没有立刻察觉。"济阳分局刑警大队一中队民警赵瑞丰介绍,"经过现场痕迹分析,熟人作案的可能性很大,作案人员对老人的家庭会有一定了解,于是以此为线索我们开始扩大搜索范围。"

刑警一中队民警开始了多日仔细排查。"每次来连口水都顾不上喝,一个劲地安抚俺们,俺们也相信警察同志一定能把钱找回来。"高老先生说。

终于,民警同志获取新的 线索,将犯罪嫌疑人锁定到到 同村一名青年身上,并查到 该名嫌疑人近日有去表面河 道某银行网点办理存款业金 的记录,存款金额与失窃金 额基本相符。经过蹲守,8月7 日21时左右,办案人员在犯 罪嫌疑人高某强潜回家换衣服 时将其抓获。

经过审讯,犯罪嫌疑人高某强对盗窃的事实供认不讳,他承认了趁高老先生家中无人之际盗窃现金32000余元的犯罪事实。随后,民警到其家中,在床下的鞋盒里找到了存储赃



济阳区济阳分局刑警大队帮高老先生追回了被偷盗的钱。

款的银行卡,因犯罪嫌疑人一直未敢消费,32000余元失窃款除去部分零钱全部追回,当日返还到高老先生手中。

失窃财物失而复得,高老 先生和老伴喜笑颜开。事后,老 先生为济阳分局刑警大队一中 队送上书有"感谢人民好警察

助人为乐新风尚"的锦旗以表感激之情。

### 失足小伙用心悔过 国学经典洗净灵魂

"高某强,年仅19岁,家庭 关系十分复杂,造成了他孤僻 的性格,很早就辍学,靠打零工 谋生。"刑警大队一中队副中队 长尹涛介绍,"真为这个小伙惋惜,开始锁定他的时候我们也很震惊,他没有什么犯罪记录,偷了钱后也没有拿去乱花。"在民警的带领下,记者见到了正在看守所的犯罪嫌疑人。

"很后悔,不该去偷老人的钱,当时也是头脑一热,拿了钱后很久才回过神来,钱也不敢花,就存了起来,现在想想真不成不应该。"犯罪嫌疑人高某某对记者说,"在看守所的这些不平静下来了,他们教我学《弟子规》,明白了很多道理,我应该听父母话,用自己的劳动赚钱,不应该偷盗。这段时间会好好不吃货,出去之后好好工作,好好生活。"

随着高某强的落网,案件 告一段落,受害人财物失而复 得,犯罪人员决心悔改。"这些 案件看似小案,但是站在受害 人的角度,尤其是像高老大爷 这样的人来说,这就是大案要 案,所以我们不会有丝毫懈 怠。"刑警大队一中队副中队长 尹涛强调,"不管大案小案,我 们都会一视同仁,为群众筑起 安全的防护墙,也让违法犯罪 没有可乘之机。在此也要提醒 广大群众,重要财物一定要存 放在安全的机构,不要在家中 藏匿,引来不法分子,失窃事 小,生命安全事大。同时,也要 提醒心存歹念的人员,莫伸手, 伸手必被捉。

### 济阳街道宋家村 改造闲置池塘,壮大集体经济

#### 本报11月1日讯(通讯员 梁越)

近日,在济阳街道贫困村宋家村,村头池塘正在修整。此前这片池塘一直荒废,影响村容村貌,今年改造池塘将作为该村的重点工作。

宋家村第一书记赵玉翠介绍,为确保工程顺利开工,第一书记从上级部门争取部分环保资金,可仍有缺口。区级领导帮扶挂靠团队的成员单位山东丰尔达物流有限公司、济南聚鑫机械有限公司和山东泰时装饰工程有限公司得知情况后,纷纷献爱心,提供资金帮助。

据了解,此处池塘原面积为3000余平方米,深度为2米,在此基础上,施工队又深挖2米,将淤泥外运,并在池塘四

周留有排水沟,与村内街巷的排水沟接通。后期,将在池塘四周安装不锈钢围栏,栽种绿植,整个工程预计年底可完工。池塘改造后,该村基础设施、乡村风貌等方面将更加符合美丽乡村的标准,也有利于发展集养殖、垂钓、采摘于一体的农村旅游经济。同时,村集体还将自营或外包该池塘,获取收益,以此增加村集体收入。

近年来,在第一书记赵玉翠和后方单位的帮扶下,宋家村发生了翻天覆地的变化。基础设施,村容村貌等"硬环境"得到了全面优化。通过光伏发电站项目和40万元投资基金项目,促使该村年集体收入可达10万元,村民幸福指数不断攀升。

### ■教育简讯

为了进一步促进学校课间操发展, 丰富业余文化生活,济阳区第二实验小 学近日在学校广场举行了小学队列球 操比赛。 (吴雪)

为让学生养成良好的学习习惯,姜 集小学多措并举,从各个方面对学生进 行习惯养成教育。 (郭书振)

济阳区孙耿街道办事处中心小学

以8:2的成绩入围2018-2019"中国足球发展基金会杯"中国城市少儿足球联赛(济南赛区)的小组循环赛。

(胥双)

为保护学生视力, 孙耿街道办事处中心小学每天认真组织学生做眼保健操, 并将两次做眼保健操的时间列入课程表。 (胥双)

公告

#### 广大自来水用户:

为加快城乡供水一体化进程,自今日开始我区将对太平水厂、孙耿水厂、崔寨水厂进行供水水源转换,三处水厂水源将由地下水转换为水质优良、水量充足的水库水,此次水源转换共需三天时间。

在水源转换调试期间,可能造成局部区域出现自来水颜色发白、水质浑浊、口感不同于以往等现象,由此带来不便,敬请谅解!转换完成后居民将用上水质优良、水量充足的黄河水。

受影响区域为: 孙耿街道、太平街道、回河街道、崔寨街道、垛石镇、新市镇及济北开发区银河路以西、富阳街以南片区。

如发现供水异常,请及时与自来 水公司联系,我们将立即采取应急措 施,确保安全供水。

供水服务电话:84211976、84215366。

济南市济阳区自来水公司 济阳县自来水公司印鉴代 2018年10月31日

## 区环保局召开热线办理整改工作会

本报11月1日讯(通讯员 曹雨涵)

10月24日,为落实济阳全区12345市民服务热线工作集中约谈暨集中攻坚会议精神,全力服务辖区企业和群众,不断优化提升营商环境,区环保局召开12345市民服务热线工作整改工作会议,局长王国庆召集热线分管负责人和热线具体承办人员对不满意的信访件进行逐件梳理,找出存在不足和问题症结,研究行之有效的整改措施。会议邀请区委第六巡察组参加。

会议强调,要进一步提高认识,自 觉将思想和行动统一到区委区政府决 策部署上来,切实改进工作,加大力度, 切实抓好群众诉求的解决落实,真正让热线畅通诉求、解决问题,让群众满意,迅速扭转我局热线工作被动局面。要坚持目标导向,树牢为民情怀。确保群众反映的问题件件有落实,事事有回音,而且办理的结果要以群众满意为标准,倾力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,确保位次前移、形象提升。要对标先进,自我加压,坚持问题导向,学习先进经验,狠抓办事流程整合,全员参与,补短板强弱项。要压实责任、强化问责,加强配合通力合作,强化长效机制建立,不断推动热线工作再上新台阶。



区环保局召开12345市民服务热线工作整改工作会议。